Обществознание «Экономическая сфера»

Вариант 7


Тест состоит из 45 заданий и рассчитан на 60 минут. 

Выберите среди предложенных ответов свой единственный и отметьте соответствующую ему цифру в бланке ответов на пересечении номера вопроса и номера ответа.

Часть I (задание 1 - 10)

1. Термины "страна", "государство", "общество" - синонимы.

1) Верно




2) Неверно

2. Человек является существом социальным, поэтому он не подчиняется биологическим закономерностям и не имеет биологических инстинктов.

1) Верно




2) Неверно

3. Духовная деятельность связана с изменением сознания людей.

1) Верно




2) Неверно

4. Горизонтальная мобильность подразумевает переход человека в группу, расположенную на том же уровне, что и прежняя.

1) Верно




2) Неверно

5. Парламентские согласительные комиссии создаются при возникновении разногласий между палатами парламента.

1) Верно




2) Неверно

6. Осуществление конституционных прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.

1) Верно




2) Неверно

7. Основная функция высшего представительного органа власти - принятие законов.

1) Верно




2) Неверно

8. Чистый внутренний продукт превышает национальный доход на величину амортизации. 

1) Верно




2) Неверно

9. При закрытой форме акционирования акции предприятия продаются только рабочим и служащим данного предприятия?

1) Верно




2) Неверно

10. К числу результатов рыночных реформ в современной Российской Федерации относится социальное расслоение населения?

1) Верно




2) Неверно

Часть II (задание 11 - 35)

Выберите среди предложенных ответов свой единственный.

11. Какой из перечисленных социальных институтов является самым древним?

1) Государство

2) Церковь

3) Семья

4) Производство

12. Какой из перечисленных видов деятельности нельзя отнести к практическому типу?

1) Научное прогнозирование 

2) Организацию производства

3) Проведение ремонтных работ

4) Социальное реформирование

5) Предоставление транспортных услуг

13. Объективное знание - это знание: 

1) разделяемое большинством людей

2) подтвержденное авторитетом научного сообщества

3) обладающее несомненной достоверностью для познающего субъекта

4) не зависящее от познающего субъекта

5) согласное со здравым смыслом

14. Какая из мировых религий является самой "молодой"?

1) ислам

2) христианство

3) буддизм

15. Для традиционного общества не свойственно 

1) общинное землепользование

2) натуральное хозяйство

3) наличие системы разделения властей  

4) наличие родоплеменной организации

5) наличие религиозно-общинной организации

16. К числу признаков правового государства не относится:

1) преобладание исполнительной власти над законодательной

2) разделение властей

3) верховенство закона над гражданами и органами власти

4) принцип взаимной ответственности государства и личности

17. Не может являться основанием прекращения гражданства Российской Федерации:

1) выход из гражданства Российской Федерации 

2) отмена решения о приеме в гражданство Российской Федерации

3) оптация

4) административное выдворение за пределы территории Российской Федерации

18. Особые отряды вооруженных людей (армия, полиция, разведка и т.п.), и специальные учреждения (тюрьмы, лагеря и т.п.), созданные государством, в теории государства и права называются:

1) Механизмом государства

2) Аппаратом государства

3) Аппаратом принуждения

4) Механизмом устрашения
19. Проблему того, как заработать больше денег, изучает:

1) Позитивная экономическая наука

2) Нормативная экономическая наука

3) Макроэкономика

4) Микроэкономика

5) Экономическая наука вообще не занимается такими вопросами.

20. Отец семейства собрался отлучиться с работы, чтобы купить сыр. В ближайшем к его работе магазине 1 кг. сыра стоит 150 руб., а на продуктовой ярмарке цена такого же сыра составляет 100 руб. за 1кг. Поездка в ближайший магазин (в оба конца в совокупности) займет 15 минут, а поездка на ярмарку на 20 минут больше. Если время, затраченное на поход в магазин, не будет оплачено, а ставка заработной платы составляет 300 руб. в час, то при каком объеме покупки из приведенного ниже списка имеет смысл поехать в ближайший магазин?

1) 1 кг.
2) 2,5 кг.
3) 3 кг.
4) 5 кг.

21. Эластичность спроса на товар Х по своей цене равна -2, а эластичность спроса на товар Х по доходу равна +3. Таким образом, если доходы покупателей вырастут на 1%, а цена товара Х упадет на 1%, то мы можем ожидать, что спрос на товар Х:

1) возрастет на 1%

2) возрастет на 2%

3) возрастет на 5%

4) снизится на 2%

5) снизится на 3%

22. Предложение товара Х задается функцией: Q=3Р-9, где Р- цена в рублях, по которой производитель продает единицу товара Х. Правительство решило субсидировать производство товара Х. Субсидия выплачивается непосредственно производителям и составляет 1 рубль на каждую произведенную единицу товара Х. Как изменится кривая предложения товара Х после введения этой субсидии?

1) Q=3Р-10

2) Q=3Р-8

3) Q=3Р-6

4) Q=4Р-9

5) Q=2Р-9

23. На рынке детской одежды налоговые льготы производителям, при прочих равных условиях, вызовут:

1) рост как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

2) повышение равновесной цены и снижение равновесного объема продаж

3) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж

4) снижение как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

5) нет верного ответа

24. Функция совокупных издержек имеет вид: TC(Q)=Q*(2+Q)+20. Чему равна величина предельных издержек в точке Q=5?

1) 8

2) 10

3) 12

4) 14

5) нет верного ответа
25. Выберите признак, характерный только для совершенной конкуренции:

1) фирмы-производители в данной отрасли являются ценополучателями

2) Между всеми фирмами в отрасли возможен ценовой сговор

3) Фирмы в отрасли производят дифференцированный продукт

4) У товара, производимого фирмой, нет близких заменителей

5) В равновесии отпускная цена фирмы выше предельных издержек
26. Рассмотрим конкурентный рынок труда, где кривая предложения труда имеет положительный наклон. Если государство на этом рынке установит минимальную заработную плату, превышающую равновесную ставку заработной платы, то:

1) занятость возрастет

2) занятость упадет

3) занятость может как возрасти, так и упасть

4) предложение труда возрастет

5) правильного ответа нет

27. Рассмотрим экономику, в которой доходы распределены неравномерно. Если доход любого домохозяйства будет облагаться 10-%ным налогом и собранные средства не будут возвращаться домохозяйствам, то расстояние от кривой Лоренца до линии абсолютного равенства, измеряемое вдоль оси доходов:

1) сократится на 10%

2) не изменится

3) увеличится на 10%

4) для бедных сократится, а для богатых увеличится

5) может как сократиться, так и увеличиться

28. Какой из показателей отражает сумму доходов владельцев факторов производства:

1) валовой внутренний продукт

2) чистый внутренний продукт 

3) национальный доход

4) личный доход

5) располагаемый личный доход

29. При режиме плавающих обменных курсов, если объем спроса на национальную валюту меньше объема предложения, стоимость национальной валюты:

1) будет повышаться

2) будет падать

3) не изменится

4) всецело определяется действиями центрального банка

5) нет верного ответа

30. И совокупный спрос, и совокупное предложение растут, если увеличиваются:

1) уровень цен

2) величина субсидий всем экономическим агентам

3) величина пособий по безработице

4) пенсии

5) нет верного ответа

31. Какое понятие из нижеперечисленных НЕ относится к фазам экономического цикла:

1) рецессия

2) подъем

3) спад

4) оживление

5) инфляция

32. Человек, который болен и временно не работает, относится к категории:

1) фрикционных безработных

2) структурных безработных

3) циклических безработных

4) не включаемых в рабочую силу

5) занятых

33. В период инфляции, обусловленной падением совокупного предложения:

1) темпы роста номинального и реального ВВП совпадают

2) номинальный ВВП изменяется быстрее, чем реальный ВВП

3) номинальный ВВП изменяется медленнее, чем растёт реальный ВВП

4) номинальный ВВП растет, но ничего определенного о соотношении темпов роста номинального и реального ВВП сказать нельзя

5) реальный ВВП падает, а номинальный ВВП изменяется неоднозначно

34. В денежный агрегат М1 НЕ включаются:

1) депозиты до востребования

2) чековые сберегательные депозиты

3) банкноты в обращении

4) мелкие срочные депозиты

5) нет верного ответа

35. Если фактические резервы банка равны 5 млн.рублей, а избыточные резервы составляют 5% от депозитов, то при норме обязательных резервов 20%, величина обязательных резервов составит:

1) 1 млн. рублей

2) 2 млн. рублей

3) 4 млн. рублей

4) 5 млн. рублей

5) 6 млн. рублей

Часть III (задание 36 - 45)

Внимание! В заданиях этой части необходимо выбрать все правильные ответы.

36. Какие условия характеризуют экономические блага и только их:

1) Они ограничены

2) Они желанны с точки зрения потребителей

3) Приращение в потреблении количества одного такого блага требует отказа от некоторого количества другого

4) Нет верных ответов

37. Выберите не правильные соответствия:

1) Рыночная система - рыночные цены, частная собственность, конкуренция

2) Плановая система - единые государственные цены, бартерный обмен, частная собственность

3) Традиционная система - планирование хозяйственной деятельности, рыночные цены, конкуренция

4) Понятие общественного блага возникает лишь в плановой системе

38. Потребитель приобретает два блага, X и Y. Рыночная цена блага Х равна 2. Рыночная цена блага Y равна 1. Тогда:

1) если потребитель максимизирует полезность, покупая оба блага, то он должен покупать столько их, чтобы отношение предельной полезности блага X к предельной полезности блага Y равнялось 0.5

2) если потребитель максимизирует полезность, покупая оба блага, то он должен покупать столько их, чтобы отношение предельной полезности блага X к предельной полезности блага Y равнялось 2

3) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 40, а предельная полезность блага Y равна 20, то он ведет себя иррационально: ему следует увеличить потребление блага X вдвое и снизить потребление блага Y до нуля

4) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько обоих благ, что предельная полезность блага X равна 40, а предельная полезность блага Y равна 20, то он ведет себя иррационально: ему следует снизить потребление блага X и увеличить потребление блага Y вдвое

5) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько обоих благ, что предельная полезность блага X равна 40, а предельная полезность блага Y равна 20, то он ведет себя рационально и ему не следует менять объемы потребления благ

39. Пусть все производители мороженого в Москве стабильно получают положительную экономическую прибыль. В долгосрочном периоде следует ожидать :

1) Вхождения на рынок новых фирм и устранения экономической прибыли

2) Вхождения на рынок новых фирм и роста экономической прибыли

3) Монополизацию отрасли государством

4) Ухода с рынка ряда компаний и уменьшения экономической прибыли оставшихся

5) изменения равновесной цены

40. Рост спроса на труд может быть вызван:

1) Снижением предельного продукта труда

2) Увеличением отпускной цены продукции, выпускаемой при помощи этого труда

3) Снижением производительности труда

4) Увеличением цены закупки капитала

5) Снижением спроса на продукцию фирмы

41. Какие из следующих расходов НЕ являются частью валового внутреннего продукта?

1) Стоимость облигации ОАО Газпром, подаренной на день рождения сыну одного из его управляющих

2) Стоимость обеда семьи управляющего ОАО Газпром в ресторане, списанного на представительские расходы

3) Стоимость обеда семьи управляющего ОАО Газпром в ресторане

4) Расходы правительства на покупку пшеницы за рубежом

5) Расходы правительства на покупку ранее построенного здания

42. Что из перечисленного ниже будет учтено в платежном балансе России в разделе счет текущих операций со знаком минус?

1) Продажа российской нефти европейским нефтеперерабатывающим заводам

2) Покупка российским бизнесменом бронированного немецкого автомобиля

3) Вознаграждение, выплаченное французскому специалисту, работавшему на российского заказчика

4) Покупка украинскими коммерческими банками акций российской компании Газпром

5) Гуманитарная помощь со стороны Германии российским ветеранам Великой Отечественной Войны

43. При росте уровня цен:

1) Предложение денег непременно увеличивается

2) При неизменном уровне реального ВВП и постоянной скорости обращения денег должно увеличиться их предложение

3) При постоянном уровне предложения денег покупательная способность денег снижается

4) При постоянном уровне реального ВВП и неизменном предложении денег должна уменьшиться скорость их обращения

5) При прочих равных условиях снижаются реальные денежные запасы населения

44. Необлагаемый налогом минимум дохода составляет 30 тысяч рублей. Налоговые ставки приведены в таблице:

уровень дохода 


налоговая ставка

до 30 тысяч рублей


0

30 тысяч<доход<60 тысяч

10% с суммы, превышающей 30 тысяч рублей

от 60 тысяч и выше 


3 тысячи рублей плюс 20% с суммы, превышающей 60 тысяч


Найдите все верные для данной экономики утверждения:

1) в экономике действует прогрессивный подоходный налог

2) средняя ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 50 тысяч рублей составляет 10%

3) предельная ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 80 тысяч рублей составляет 20%

4) средняя ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 100 тысяч рублей составляет 11%

5) совокупная величина подоходного налога, уплаченная потребителем, чей доход равен 45 тысячам рублей, составляет 4,5 тысячи рублей

45. Какие из следующих мер могут служить примером действия дискреционной фискальной политики?

1) Снижение государственных заказов в период экономического спада

2) Рост налогов в период экономического подъёма

3) Увеличение трансфертов, когда экономика демонстрирует спад

4) Обложение прогрессивным подоходным налогом

5) Увеличение налоговых поступлений от подоходного налога в период подъёма
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